



R 人生百味 enshengbaiwei

幸福的口味

□毛丹青

我认识这对日本厨师父子已经30多年了,如果不是厨师告诉我他父亲的故事,我也许不会如此念念不忘。

关于他的父亲,他是这么跟我说的:“家父做厨师整整40年,在这期间,总有一对恩爱夫妻到店里用餐。每到他们俩的结婚纪念日,他们一定会提前打电话预约。每年,夫妻俩都身穿和服,仪式感很强。”

父亲有感于这对夫妻的幸福,每回料理都做得非常讲究,每一道都是倾力之作,这也

是让夫妻二人感激的原因。家父做厨师第35年时,被确诊患上了帕金森病,手会颤抖,已经不能再做料理了。

但每年到这对夫妻的结婚纪念日,家父一定会来店里,向我口述今晚的特别料理,因为他深知这对夫妻的口味。我觉得父亲很了不起。

就这样,他当厨师的最后5年只是为了每年的这一天,他说能看到幸福的人是最开心的事情。

他把我介绍给这对夫妻时说,幸福的口

味我已经全部教给我的儿子了,往后他也会做得很好。夫妻二人很高兴,不过,我父亲没把得病的事情告诉他们,只是推辞说自己老了,应该退休了。”

最近,疫情仍然严重,等到疫情平息时,我一定要再去这家日料店,一定去。



R 人生感悟 enshengganwu

寻找幸福

□周 堇

什么是幸福?很多人都在寻找,也渴望自己是个幸福的人。但很多时候,幸福常擦肩而过。

每个人眼中的幸福不一样,感受到的幸福也有所差别。幸福有很多种:吃着美食的幸福、穿着新衣的幸福、看着电影的幸福、读了新书的幸福、被父母关爱的幸福、被友人鼓励的幸福……为什么有人能够感受到细微的幸福,有人却感受不到身边幸福的存在?两者的差别其实是对幸福的识别能

力。

如果要给“幸福”下定义,我认为幸福是一种感觉。微笑时,内心是幸福的;接受赞扬时,内心是幸福的;被亲人关爱时,内心也是幸福的。生活中的小小幸福,都是由一件件小事引发的。

看待幸福的目光,应该小一点儿、具体一点儿、细致一点儿;看见飞翔的鸟儿,那种感觉是幸福的;看见流动的溪水,那种感觉是幸福的;看见天边飘过白云,那种感觉是幸福的;看

见家人的笑脸,那种感觉是幸福的……幸福就在身边,也在生活中,需要去寻找、发现。只有热爱它,它才会无处不在。

其实,生活处处是幸福,而我们只是缺少发现的眼睛。在平凡的生活中寻找幸福,这种感觉本身就是幸福的。幸福的感觉,源自内心的感受。所以幸福离我们并不远,有时候它与我们并肩同行。有感受幸福的能力,才能享受幸福的甜蜜。

简单的幸福,最快乐。

Y 有此一说 ouciyishuo

乐见别人的好,是一种善良

□心平气和

1

在网上看过一个网友分享的小故事。她50多岁的母亲,闲来无事就打开朋友圈,乐呵呵地给别人点赞:张家的月季蔷薇开了,真是好看;李家中午做了香喷喷的大排骨,手艺真好;王家有了外孙,萌萌的很可爱,让人看了满心欢喜。

平日里,有什么好东西,她总爱和邻里朋友分享;谁有难处了,她也总帮一把;亲戚熟人有想不开的,她总是设身处地地开导。

母亲和许多人都能融洽相处,在她心里,好像没有什么坏人。她能理解别人生活的不易,她善于发现身边的小确幸,她总在希望好的变得更好,坏的能慢慢变好。

这让我不禁想起那句话:乐见别人的好,这是一种发自内心的善良。

2

我在写作班上认识了一个女孩,因为我入

行比她早,她时常向我请教,我倾尽全力给她一些指导,只是自己水平有限,几次过后便黔驴技穷,不能帮到她了。

后来,她的写作水平突飞猛进,不断有文章发表。看到她的进步,我由衷为她感到高兴。私下发信息祝贺,她总是说,如果我有充足的时间写作,会比她厉害很多。我知道,那只是她的谦辞罢了,她目前的高度才是我梦寐以求的。

而我所敬佩的一位写作老师,她也是从零基础,一步步走到今天。我曾向她请教过几次,每次她都悉心指导,细到标点符号等小错误她都给一一标注出来,让我感动不已。

什么才是乐见他人的好?我想,或许就是和你同一条起跑线的熟人渐渐超过你,也能由衷地祝福他越来越好,同时也虚心向他学习,争取赶上;与你素不相识的陌生人身处困境时,能帮一把,希望

他能走出困境、一帆风顺。

不论远近亲疏,能帮人时不遗余力,共同成长;无能为力时保持善意,给人祝福。万物相连,众生相依,没有人是一座孤岛。乐见别人的好,这种善良自带光芒,照耀自己的同时也温暖他人。

3

很多时候,嫉妒心会毁掉一段关系,狭隘的心灵会吞噬人间真情。

有句话说,一个人心里想着什么,就希望看到什么。君子有成人之美,乐见别人的好总比给人添堵更胜一筹、更暖人心。

那些始终默默祝福你的人、陪你彻夜聊天的人、陪你哭过笑过的人、时常想念你的人、需要时帮你的人……都是乐见你好的人。他们释放出浓浓的善意,能抚慰你的身心,让你远离阴霾,生活在阳光灿烂中。

人生之路有鲜花也有荆棘,无论怎样的变化莫测都请记得:很多时候,成全别人,就是成全自己;乐见别人好,也是乐见自己好。

F 凡人一叶 anrenyiye

了不起的少年

□莫小米

那是一辆往返于城乡的中巴公交车。同一时刻,两个少年上了车,一个坏人也上了车,少年坐在车厢中段,坏人坐在最后一排。

当天上午,怀揣两把水果刀、一把菜刀的坏人曾选过另一辆中巴车,因车内男性乘客较多,没敢下手。

而下午的这辆车,女性乘客为多,有几个男的,一看就是学生。车开出约50分钟,到了郊外,他猛地抽出菜刀,砍向身边的人。

随后沿着车厢通道,一路向前砍。仅十几秒,已有六人被砍伤,一片惨叫、惊呼声。

这时刀子杀向了少年易政勇,他回头,迅速用手反挡,与坏人撕扯,背部、手臂被砍了两刀。

另一名少年柳艳兵冲上前,使出全身力气抓住坏人持刀的手,将其按到地上,夺下了菜刀。

易政勇已瘫在地上奄奄一息,只能对着乘客喊:“大家帮帮忙啊!”歹徒见势不妙,夺门而逃。

救护车到达时,柳艳兵哀求:“快救我同学!他失血过多,可能要死掉!”却没发现,自己的头顶也被砍出一道又长又深的伤口。

他俩的伤势都不轻,手术后从昏迷中醒来,离高考只剩三天,只能眼睁睁地错过了。

他们都是贫寒的农家子弟,真的错过高考,他们也不想复读,

只能去打工。

他们的事迹被广泛报道后,南昌大学、清华大学、北京理工大学、澳门大学都愿意破格录取。

条件优厚。北京理工大学珠海学院许诺招他们进国际教育学院,本硕连读,承包他们在国内外五年的学费。澳门大学承诺免收所有费用,还给予生活补贴。

国家民政部紧急救援促进中心也提供了机会——只要他们参加招录考试,身体测试通过,就有望公派赴美参加直升机飞行训练,成为我国第一批救援直升机飞行员。

如果说他们觉得勇斗歹徒是应该的,那么对于随之而来的又红又甜的大苹果,就没有理由直接摘取,他们愿凭自身实力,稳稳地走接下来的路。感谢之余,他们最后选择的,是能得到一个补考的机会。在受伤32天后,他们走进了补考考场。

柳艳兵考入了南昌大学,易政勇考入江西财经大学。

毕业后,易政勇当了扶贫干部,柳艳兵入职中铁集团。

两位少年,危难时刻能挺身而出,了不起;更了不起的是,当他们的壮举换来很多梦想中的机会时,他们的冷静、平和。

漫天荣誉面前,两个少年转身回归人海。而他们终究与众不同。